

2023年6月28日  
星期三  
农历癸卯年五月十一  
总第2810期  
今日4版  
渝内字第507号

# 彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端  
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

## 全县半年农业农村工作流动现场会召开

## 找差距 添措施 加油干

# 推动山区强县富民迈出更加坚实的步伐

石强讲话 陈清松彭玉萍程途出席

本报讯(记者 李绍标 谢云芳 喻琢)6月25日至27日,全县半年农业农村工作流动现场会召开。县委书记石强全程参加并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,牢牢把握年度目标任务,通过“看、听、讲、比、学、赛”等形式,激励全县上下找差距、添举措、加油干,持续营造比学赶超、唯实争先的良好氛围,推动山区强县富民迈出更加坚实的步伐。

县委副书记、县长陈清松,县人大常委会主任彭玉萍,县政协主席程途,县委副书记罗道书等全体县领导参加。程途、张军红、彭小勇、张泽勇对乡镇街道农业农村工作调研情况进行点评。

会议分三个阶段进行。第一阶段结合大兴调查研究,由石强、陈清松、彭玉萍、程途等县领导分别带队,于6月25日、26日两天,对39个乡镇街道进行了实地调研。第二阶段于6月26日晚,召开各乡镇党委(街道党工委)书记座谈会,深入分析差距和不足,找准问题症结,明确改进措施和努力方向。第三阶段于6月27日上午,以视频会议的形式召开会议,县领导

对乡镇街道农业农村工作现场点调研情况作点评,善感乡、润溪乡、太原镇、郁山镇“五大振兴”牵头部门、县乡村振兴局、县住房城乡建委、县委政法委汇报上半年工作情况及下半年工作打算。大家认为,本次流动现场会深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于“三农”工作重要论述,全面贯彻落实中央、市委和县委农村工作会议精神,通过“看、听、讲、学、比、赛”的形式,进一步营造了“比学赶超、赛马比拼”的浓厚氛围,让人倍感振奋、倍增干劲,坚定了推动乡村全面振兴,加快建设山地乡村振兴样板的信心和决心,同时找准了发展中的差距和不足,进一步明晰了下步工作的思路和举措。

石强在讲话中指出,今年以来,全县各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚决落实党中央决策部署和市委工作要求,按照“9523”工作举措,大力实施乡村建设行动,推动党建统领、“党建+”、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村产业发展、乡村建设、集体经济、乡村治理等工作取得了新成效。但也要清醒地看到,在产业规

模、亮点特色、方法创新、招商引资、利益联结、多跨协同、党建统领、人居环境、集体经济、项目推进、“接二连三”、品牌打造等方面仍有差距和不足。

石强强调,要扎实推进乡村振兴,守牢粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫“三条底线”,实施好高标准农田改造提升行动、优势特色产业培育行动、农民增收致富促进行动、宜居宜业和美丽乡村示范创建行动,抓好农作物田间管理,做好防汛抗旱、自然灾害防治、森林防火、农作物防灾减灾等工作,加快项目建设和资金拨付进度,提升乡村治理效能,在“五大振兴”赛道上跑出加速度。

石强强调,要扎实推动山区高质量发展,用好中央、市委1号文件和市级“一县一策”升级版“两个政策”,融入成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道“两个战略”,把握“一主一产品”和“一城三业”“两个重点”,注重农业亩均效益和工业亩均效益“两个效益”,推动本土农民利益联结和新农人利益联结“两个联结”,搭建国内市场和国际市场“两个窗口”,探索片区土地集中和片区项目带动“两个集中”,落实产业和人才“两个专

班”,优化区域空间布局和城乡产业布局“两个布局”,加快取得突破性进展、打造标志性成果、创造普遍性经验。

石强要求,要加强党的领导,完善抓纲带目、赛马比拼、督查考核等工作机制,全面增强工作执行力,以高质量党建引领推动乡村全面振兴。

强化责任落实,县委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组办公室要充分发挥统筹协调、牵头抓总作用,各乡镇(街道)、部门“一把手”要当好乡村振兴、示范建设“一线总指挥”,“五大振兴”工作专班要实时研判、定期调度,“六线六片”示范建设工作专班要指导重点乡镇、村社示范创建工作。要扎实开展“大走访大排查大整改”行动,全面排查走访,抓好防返贫监测帮扶、到村到户产业、稳岗就业等,组建业务指导组分赴各乡镇街道开展指导,加强对工作开展情况的督查暗访,确保“大走访大排查大整改”工作落到实处。

县级各部门、各乡镇党委(街道党工委)、有关单位、有关企业主要负责同志在主会场参加会议。各乡镇(街道)全体干部职工,各村(社区)党组织书记,驻村第一书记或指导员在各分会场参加会议。

本报讯(记者 李光泽)近日,记者在郁山镇白池村看到,建成投用的河长制主题公园与村庄融为一体,显得格外美丽,时不时有三三两两村民来到公园休闲散步。该河长制主题公园位于郁江右岸,占地面积约9000平方米,公园的建设,注重对原生态保护和利用,保留原生植物自然的修复功能,在原来的荒滩地上,通过建设一批水利工程、水环境、水景观等水文化景观,打造成集宣传、教育、休闲、娱乐于一体的综合性主题公园,提升乡村颜值,为周边群众休闲健身提供了好去处。

河长制主题公园是我县乡村生态振兴工作的具体体现。今年来,全县乡村生态振兴工作以持续改善乡村生态环境为目标,大力实施生态环境修复治理、农业面源污染防治、农村人居环境整治等工程措施,有序推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

我县扎实开展生态环境修复治理,落实最严格的耕地保护制度,坚决守住耕地保护红线,完成历史遗留和关闭矿山生态修复9.97公顷,高质量完成矿山损毁图斑数据调查核实工作。积极全面推进农村人居环境改善,有序推进农村生活污水治理,下达保家镇、太原镇、岩东乡等11个乡镇12个农村生活污水处理设施项目,其中3个项目已完成招投标并动工建设;强化农村饮用水水源地监管,实行“月巡查、季检查”机制定期开展排查整治,完成61个农村集中式饮用水水源地基础信息调查,农村“千吨万人”集中式饮用水水源地水质达标率100%;深入开展农村爱国卫生运动,推进全域卫生创建工作,将太原镇、善感乡分别纳入国家、市级卫生乡镇创建,提升卫生乡镇覆盖率。

同时,我县持续加强农村面源污染治理,推进畜禽粪污资源化利用,强化日常指导与监管,推进废弃农膜回收利用。深入推动乡村生态振兴示范创建,有序推进美丽庭院创建,下达美丽庭院示范点建设计划11个。

下一步,我县将持续打好农业农村污染治理攻坚战,补齐农业农村生态环境保护短板,持续改善农村生态环境质量,更好满足人民群众日益增长的美好生活需要。

## 导读

2版刊登

比学赶超 唯实争先

推动山区强县富民迈出更加坚实的步伐

——在全县半年农业农村工作流动现场会上,部分部门、乡镇街道汇报农业农村工作情况摘要

3版刊登

“税邮合作”再深化

我县打造“家门口的办税服务厅”



6月21日,在鹿角镇乌江村,治理后的石漠化区域林木葱郁,青翠的群山、便捷的交通与美丽的村庄,共同构成了美丽的乡村画卷。

我县是全国100个岩溶地区石漠化综合治理重点县之一,多年来,彭水坚持生态与经济并重的石漠化防治理念,通过封山育林、荒山造林、退耕还林、植树造林等综合治理措施,以林业建设、产业带动等模式全力推动生态建设,全县共治理石漠化区域20多万亩,让石漠化荒山荒坡渐渐披上了绿装。如今,在彭水大地上原有的石漠化区域变得林木葱郁,生态环境持续向好,林下经济、生态农业、生态旅游等发展势头正劲,真正实现了石漠化治理让荒山披绿变“金山”。

首席记者 赵勇 摄影

石漠化荒山  
披“绿装”

